
3. feladatsor

Az angol nyelvű feladatok angolul adandók be.

1.− Consider a set S and a binary operation ∗ on S. (That is, for each a, b ∈ S, a ∗ b is
another element in S.) Assume that (a ∗ b) ∗ a = b for all a, b ∈ S. Prove that a ∗ (b ∗ a) = b
for all a, b ∈ S.

2. Suppose that a function f :R→ R satisfies the inequality∣∣∣∣∣
n∑

k=1

3k
(
f(x+ ky)− f(x− ky)

)∣∣∣∣∣ ≤ 1

for every positive integer n and for all x, y ∈ R. Prove that f is a constant function.

3. A és B azonos méretű komplex négyzetes mátrixok, továbbá

rank(AB −BA) = 1.

Igazoljuk, hogy (AB −BA)2 = 0.
Segítség: Honlapon, több részletben.

4. Adott 2n kártya, amelyek 1-től 2n-ig vannak számozva. A kártyákat összekeverjük, és
véletlenszerűen szétosztjuk őket két játékos, András és Béla között úgy, hogy mindketten n
kártyát kapnak. Andrással kezdve, a játékosok felváltva tesznek le egy-egy lapot a saját kár-
tyáik közül. A játék akkor ér véget, amikor a lerakott kártyák összege (2n+1)-gyel osztható.
Az a játékos nyer, aki az utolsó kártyát rakta le. Feltéve, hogy mindkét játékos optimális
stratégiával játszik, mi annak a valószínűsége, hogy András nyer?

5. S egy olyan véges ponthalmaz a síkon, hogy bármely három S-beli A, B, C pontra az
ABC4 területe legfeljebb 1. Mutassuk meg, hogy van olyan 4 egység területű háromszög a
síkon, amely tartalmazza S összes pontját.

6. Legyen a egy páratlan pozitív egész. Bizonyítsuk be, hogy ha d osztja (a2 + 2)-t, akkor
d ≡ 1 (mod 8) vagy d ≡ 3 (mod 8).


